

Слободан Јавор, градоначелник Приједора

„Град Приједор плански води рачуна о дјечи и младима. Када се дијете роди, од Града добије одређена средства. Када се упише у вртић, Град субвенционише боравак дјецe у државним и приватним вртићима. За основце смо по први пут обезбиједили бесплатне уџбенике. Када се упишу у средњу школу, од Града добију стипендију, а кад упишу факултет и студентску стипендију. Акосебавеспортом и имају добре резултате, добију и спортску стипендију. Све су ово показатељи да Град помаже младе. Наша је жеља да се сви они, по завршетку факултета, врате у свој град и да заједно градимо бољу и љепшу будућност за све нас“, изјавио је за "Козарски вјесник" градоначелник Слободан Јавор.

Текст: Тања Мандић



АКО САЧУВАМО МЛАДОСТ, ИМАЋЕМО СИГУРНУ БУДУЋНОСТ

Дан града, 16. мај, прилика је да сумирамо утиске, да погледамо шта смо урадили и шта требамо завршити. Колико је данас тешко водити локалну заједницу попут Приједора?

- Наравно да није лак посао, јер тражи доста залагања, времена, стрпљења, одрицања од породице. Ипак, када радите свој посао срцем и са великом љубављу према грађанима и граду у којем сте рођени и у којем желите да остарите, онда ништа није тешко. Кад урадите нешто добро и видите напредак локалне заједнице коју водите и у сталној комуникацији са грађанима рјешавате њихове проблеме, онда добијете још већу жељу да енергичније радите посао који вам је повјерен. Много је тога урађено у протеклих годину дана, али и у периоду након што смо преузели власт. Ту првенствено мислим на инфраструктурне пројекте и на свеукупно побољшање живота наших грађана. Све ове године трудили смо се да Приједор буде савремен и модеран град и ка том циљу смо се кретали и даље се крећемо.

Као први човјек града, доста сте радили на стварању добре политичке климе у протеклом периоду. Каква је сарадња са другим политичким партијама и да ли сте задовољни по том питању?

- Град Приједор има одличну сарадњу са републичким властима, првенствено са предсједником РС Милорадом Додиком, српским чланом Предсједништва БиХ Жељком Цвијановић, премијером Радованом Вишковићем, али и са федералним Министарством за изабегла и расељена лица БиХ. Захваљујући доброј комуникацији, од републичких власти добили смо значајна средства за наше пројекте. Што се локалног нивоа власти тиче, имамо добру политичку климу. Мени је као градоначелнику, али и предсједнику Градског одбора СНСД-а, било важно да сви „спусте лоптицу“, да разговарамо, да заједно проналазимо најбоља рјешења за град и грађане. То тражи пуно времена, договора, међусобног уважавања и стрпљења. Није лако, али када радите са људима којима су грађани на првом мјесту, онда и имате добре резултате рада у Скупштини

града и добру политичку климу. Драго ми је што смо многе одлуке доносили једногласно, и опозиција и позиција, попут ребаланса буџета у прошлој години. Одборници из реда бошњачких политичких партија такође су подржали добре одлуке и на томе сам им захвалан. Политика се не води на улици, нити на друштвеним мрежама. Трудимо се да избјегнемо међусобна препуцавања зарад остваривања политичких поена. Сматрам да одборници добро раде свој посао и да су резултати градског парламента видљиви.

У претходним годинама, приједорска привреда била је суочена са бројним изазовима. Шта говоре тренутни показатељи стања у привреди и предузетништву?

- Имали смо одређених потешкоћа, јер је инфраструктура у индустријским зонама била јако лоша. У „Целпаку“ пуњеност је била 50 одсто, али сада се

и то промијенило. Прошле године завршили смо асфалтирање саобраћајнице Ц-106 унутар зоне захваљујући средствима Владе РС која је издвојила 850.000 КМ. У току је асфалтирање и друге саобраћајнице Ц-104, у вриједности од око милион марака. У Индустријској зони „Аеродром“ завршили смо комуналну инфраструктуру, за шта смо издвојили око 400.000 КМ. На једном мандату градске власти, завршили смо значајне пројекте у вриједности од 25 милиона марака. Ријеч је о реконструкцији Улице мајора Милана Тепића у износу од 800.000 КМ, завршетак комуналне инфраструктуре у Индустријској зони „Аеродром“ од 420.000 КМ и пројекте у Индустријској зони „Целпак“ гдје смо уложили преко милион марака. За асфалтирање на подручју града утрошено је преко осам милиона марака и све то захваљујући подршки и помоћи Владе РС и федералног министарства од милион марака. У току је реализација пројекта од 17 милиона марака. Најважнији пројекат је изградња вртића на Пећанима за 220 малишана. Градимо највећи и најмодернији вртић у Српској. Такође смо у буџету успјели обезбиједити субвенције за дјецу која иду не само у државни, већ и у приватне вртиће. У току је реконструкција Улице Мухарема Суљановића чија је вриједност око милион марака, реконструкција Улице митрополита Петра Зимоњића у износу око 1.300.000 КМ, потом ре-

евиденција Завода за запошљавање, јер су отишла из Приједора и регије, већ су запослени на територији града. Испуњавамо своје обавезе према привредницима кроз разне подстицаје, субвенције, пројекте запошљавања и samozапосљавања. Трудимо се да кроз ове видове помоћи наши привредници унаприједe производњу, набаве потребну механизацију. Резултат тога је константан пораст броја привредника. До сада на евиденцији имамо око 2.000 привредника са којима разговарамо о проблемима, приоритетима и о томе како град још може помоћи у унапређењу производње.

Када се говори о инфраструктури, много је започетих пројеката. Неки иду брже, неки спорије. Шта је тренутно актуелно и шта имате у плану?

- По преузимању власти, имали смо великих финансијских проблема, јер нас је дочекало кредитно задужење у износу од преко 19 милиона марака са каматом. Од тада па до данас, дакле за три и по године, град Приједор је, и поред наслеђеног задужења, помогао привредницима износом од преко 18 милиона марака. То је укупно око 38 милиона марака са којима смо се морали борити, развијати град и упоредо финансирати задужења и остале обавезе. Помоћ од 18 милиона није се односила само на редовна давања. Додатна средства морали смо обезбиједити да би предузећа могла несметано да функционишу. У овом мандату градске власти, завршили смо значајне пројекте у вриједности од 25 милиона марака. Ријеч је о реконструкцији Улице мајора Милана Тепића у износу од 800.000 КМ, завршетак комуналне инфраструктуре у Индустријској зони „Аеродром“ од 420.000 КМ и пројекте у Индустријској зони „Целпак“ гдје смо уложили преко милион марака. За асфалтирање на подручју града утрошено је преко осам милиона марака и све то захваљујући подршки и помоћи Владе РС и федералног министарства од милион марака. У току је реализација пројекта од 17 милиона марака. Најважнији пројекат је изградња вртића на Пећанима за 220 малишана. Градимо највећи и најмодернији вртић у Српској. Такође смо у буџету успјели обезбиједити субвенције за дјецу која иду не само у државни, већ и у приватне вртиће. У току је реконструкција Улице Мухарема Суљановића чија је вриједност око милион марака, реконструкција Улице митрополита Петра Зимоњића у износу око 1.300.000 КМ, потом ре-



Градоначелник у посјети Дјечијем вртићу „Радост“

гулација корита ријеке Милошевице, у шта је уложено око 3.600.000 КМ. Регулација корита је ријешила дугогодишње проблеме наших суграђана. Резултат тога је да задње велике кише нису заплавиле овај дио нашег града. Ускоро нас очекује асфалтирање више путних праваца, пројекат изградње канализационе мреже у Гомјеници и Омарској у износу од милион марака, изградња физкултурне сале Подручне школе „Бранко Ћопић“ у Гомјеници. Средства за салу обезбиједио је Град у износу од 350.000 КМ и 300.000 КМ од предсједника РС Милорада Додика. Што се завршетка дворане на Уријама тиче, имамо договор и обећање предсједника Србије Александра Вучића да ћемо добити средства од 1.500.000 евра за њен завршетак. Средства за дворану очекујемо у току ове године. Оно што сигурно сви жељно ишчекујемо је реконструкција Болнице „Др Младен Стојановић“. На том пројекту ради се нешто више од годину дана. Није га лако направити. Огроман је то подухват. Битно је напоменути да ће реконструкција Болнице бити повјерена локалним фирмама и Заводу за изградњу града. Очекујемо да ћемо кроз мјесец дана добити дуго очекивано идејно рјешење реконструкције ове здравствене установе. Остаје да Министарство да позитивно мишљење и да Влада Српске усвоји приједлог и план реконструкције, након чега ћемо расписати тендер. Полагање камена темељаца ће бити у овој години.

Како коментаришете буџет за ову годину, да ли је стабилан и има ли тренутака када је теже испоштовати све буџетске захтјеве?

- У данашње вријеме тешко је испоштовати све захтјеве. Још увијек имамо ситуацију да се средства из буџета дају на дуговања из претходног периода. Због тога немамо класични развојни буџет, али смо кроз ребаланс увијек настојали да уведемо неке нове ставке и све у договору са нашим грађанима. Имамо повећања у буџету што се прилива средстава тиче, али одређене ставке траже већа издвајања. Трудимо се да одржимо стабилност у буџету и до сада ниједном нисмо угрозили буџет. Редовно исплаћујемо плате, све обавезе и настављамо са том праксом, односно домаћинским односом према градском буџету. Све ове године трудили смо се да што више захтјева уважимо, али то некада и није могуће и због финансијске ситуације на глобалном нивоу. Тренутно стање је да у буџету има мање средстава од планираних, али успијевамо да покријемо

све што смо планирали.

Неке буџетске ставке изазвале су позитивне реакције. Издвојена су рекордна средства за образовање, фатке, студентске и спортске стипендије, за културу и спорт такође. Да ли је ово порука младима да могу да рачунају на подршку локалне власти?

- Млади су наш приоритет, самим тим образовање, спорт и култура. Од ове године по први пут обезбиједили смо бесплатне уџбенике за основце. Град је за ову намјену издвојио 610.000 КМ. Имамо још једну нову ставку у буџету, којом настојимо помоћи младе таленте. За све који добро уче и имају добре резултате на такмичењима, Град ће сносити све трошкове, што раније није био случај. То је најмање што



Тања Мандић, в.д. главног и одговорног уредника, у разговору с градоначелником

можемо да урадимо за наше таленте и надарену дјецу, која се труде и која на најбољи начин представљају Приједор. Повећали смо школске и студентске стипендије и додатно издвојили још 50.000 КМ за ове намјене. Имамо и рекордна издвајања за спорт у износу од 700.000 КМ и наше спортисте кроз спортске стипендије. Износ стипендије је апсолутно довољан. Неко ће рећи да је мало, а ја мислим да је довољно. Ја сам неко ко је кошарку тренирао 15 година. Играо у једним патикама, ишао у школу, на утакмицу или баскет испред Спортске дворане „Младост“ у једним патикама. У вријеме када сам се бавио кошарком, што је случај и са мојим колегама, није било довољно средстава за патике и адекватну спортску опрему. Сада млади имају овај вид подршке од Града, имају средства за спортску опрему и реквизите. У почетку смо имали 26 стипендиста, па 40, а сада 50 младих

талентованих спортиста има право на спортску стипендију. Такође, у културу смо издвојили значајна средства, јер је Приједор препознатљив по сјајним манифестацијама које заслужују да наставе да буду наш бренд и у наредним годинама. Помогли смо и рад културно-умјетничких друштава износом од 180.000 КМ. Прошле године за набавку музичких инструмената за Музичку школу издвојено је 50.000, а ове 60.000 КМ.

Коју позицију у плановима за развој града заузимају село и пољопривреда?

- Кроз разне видове подстицаја, нашим пољопривредницима дали смо око милион марака. Воћари имају значајну подршку, имају своје удружење

ци ће увијек имати нашу подршку, јер ако сачувамо село, сачуваћемо град.

Како оцењујете сарадњу са приједорским удружењима и невладиним сектором?

- Сарадња је на завидном нивоу. Завољан сам радом Одјељења које води начелник Миљешић у смислу добре комуникације са бројним удружењима. Приједор има доста невладиних организација и помагали смо њихов рад односно њихове пројекте, износом од 50.000 КМ. Мислим да су 33 невладине организације добиле финансијска средства за реализацију разних пројеката. Гледамо да подржимо пројекте који су реални. У току овог мјесеца биће објављен јавни конкурс за пројекте невладиних организација. За ове намјене издвојили смо 60.000 КМ. Помагали смо и пројекте омладинских организација износом од 50.000 КМ, а средства је добило 18 омладинских организација. Било је и нерелеванних пројеката, па је тако један пројекат прелазно целокупан износ који смо обезбиједили за финансирање свих пројеката. Такве пројекте нисмо узимали у разматрање. Износом од 25.000 КМ подржали смо националне мањине. Удружење пензионера добило је 300.000 КМ. Са поносом могу истаћи да Приједор издваја највише средстава за пензионере у поређењу са другим градовима у Српској. Помагали смо Планинарско друштво „Клековача“ поводом њиховог jubилеја, 70 година постојања и рада, затим УДАС, Удружење ампутираца те Астрономско друштво „Сирјујс“, готово свима који предано и искрено раде свој посао.

Гдје видите Приједор у наредним годинама и каква је ваша визија будућности?

- Приједор у будућности видим као град који ће бити високо позициониран у сваком погледу, не само у РС већ и шире. Имамо потенцијал, имамо могућности, дакле до нас је, до људи који воде овај град, до људи који се баве политиком и до одборника у скупштинским клупама. Заједно треба да креирамо добре услове за живот свих грађана, добру политичку климу, јер тежимо да Приједор у што скорје вријеме буде град прималиво за иностране инвеститоре. Желимо да наши привредници имају још боље услове за рад. У будућности видим Приједор као град у који млади долазе, враћају се свом граду и овдје оснивају своје породице. Важно је да сачувамо младост, јер ако сачувамо младост, сачуваћемо будућност Приједора. То иде једно с другим и све што можемо, усмјерићемо ка младима.

На крају, која је Ваша порука грађанима Приједора, поводом 16. маја, Дана града?

- Искористићу ову прилику да свим грађанима честитам Дан града и зажелим им добро здравље, да радимо што боље, свако у свом сегменту и што квалитетније. Трудимо се да из дана у дан напредујемо, јер све је до нас. Када би свако у својој области радио и трудио се што је могуће више, и када би комуникацију са свима са којима сарађујемо подигли на бољи ниво, онда неће бити препрека у остваривању циљева. Сви морамо бити јединствени и истрајни у жељи да Приједор буде идеално мјесто за живот. Сигуран сам да ћемо заједно у томе и успјети.

